

霞光四射的大青山日出,老物件云集的团结巷早市,一步一步打卡点的大召广场,遍布地道小吃的宽巷子……在城市中漫步,用全新视角解读呈现呼和浩特市街景小店,发现城市美好,增强城市记忆,这就是当下火热的“city walk”(城市漫步)。



因为了解,所以热爱!



康巴什网红草坪

城市漫步,打开身边的诗与远方!

用脚丈量城市

city walk 直译过来为城市漫步,是年轻人在社交媒体上晒出的高频词汇,根据抖音公布的《2023 抖音夏日城市生活报告》,city walk 是比较火热的户外“新名词”。在上海、武汉等城市,city walk 还成为收费项目,有导游制定路线,带着游客在街头漫步,将沿途建筑物的历史娓娓道来。

内蒙古师范大学学生小曲认为:“city walk 不是简单的逛街吃喝,是有主题有路线的,查阅沿途建筑历史知识的同时,了解城市的风土人情。”他说,人们可以与城市“深度对话”,将轧马路轧出新花样。“到底是‘街溜子’,还是在用脚丈量城市,完全取决于自己有没有一双发现美的眼睛。”小曲这样说道。

感受浓浓烟火气

在呼和浩特市和外地游客的 city walk 榜单中,少不了大召广场的碧瓦红墙、飞檐斗拱,在这里,最低50元可以租一套民族服饰,过一把“西藏公主”的瘾。

在大召广场周边,一些小店出租藏族服饰、发饰,部分摄影工作室也打出“不用去西藏,也能体验一日扎西与卓玛”的宣传。

“发朋友圈后,大家都以为我去了拉萨……”北京游客陈女士穿着民族服装,兴奋地对记者说,坐两小时高铁就能到呼和浩特,体验民族文化融合的魅力。

来呼和浩特过周末,已经成了不少北京游客的出行选择,而大召广场周边更成为外地游客 city walk 的核心圈。

“以大召广场为轴心,往南能去观音庙、宝尔汗佛塔,往西到塞上老街淘些小物件、品尝小吃,往北的宽

巷子里体验本土美食,往东去烧麦一条街与金烧麦雕塑合个影,再往东到海亮广场附近住宿、用餐、地铁换乘,走一圈,游览老城区风土人情,感受浓浓的人间烟火气。”来自江西的游客梁先生说,一座城市除了网红景点和历史建筑,更离不开大街小巷的市井生活。如今很多年轻人旅游时,更喜欢在城市行走,通过 city walk 将脚步放慢,跟随当地人的步伐,享受这里的文化氛围……

探索身边的美好

在呼和浩特,外地游客成为 city walk 主力军,在内蒙古博物院门口排长队,冰煮羊店门庭若市……但本地人却迟迟没有迈开脚步,让 city walk 成为小众的社交标签。究其原因,或是因为旅游本质是“从自己呆腻的地方到别人呆腻的地方”,游客的目光往往充满新鲜感,投入的情怀也更加炽热。

“很多呼和浩特人挂在嘴边的话,就是‘30 来年没进过将军衙署’‘作为内蒙古人从来没见过草原’,还有人炫耀只在新城区、赛罕区活动,仿佛去了本土景点,就会被开除呼和浩特户籍……”呼和浩特女孩王蓓认为,一个人对家乡的景点司空见惯,没有探索兴趣,并不是很酷的事情。

“那么多游客慕名而来,饱览呼和浩特周边的旅游资源,本地人更应该唤醒文化自豪感。”王蓓对记者说,可以选择用 city walk 这种低成本的“打开方式”,漫步其中,重新了解这座被称为塞上明珠的草原名城。

街角巷尾处处有惊喜

无论是感受市井烟火气,还是文物古建筑之旅,抑或是大自然爱好者、逛街小能手,每个人心中都有一条独属于自己的漫步路线。

记者采访了多名 city walk 爱好者,他们分享了所在城市的私房漫步路线。

鄂尔多斯网友“王小北”想邀请大家重新认识她的家乡,除闻名遐迩的响沙湾,“如果您来到东胜区,可以去铁西公园看喷泉;到青铜器广场遛弯,这里以内蒙古博物院镇馆之宝‘鹰顶金冠’造型建筑闻名;可以去羊绒一条街的小店淘些羊绒好物,物美价廉;到康巴什区,在市博物馆开盲盒,寻找‘伊克昭盟盟长印’特色文创;来三号桥的网红草坪玩飞盘、看日落,到夜间游乐场坐摩天轮、碰碰车,还能欣赏亚洲第一大音乐喷泉。”

来自呼伦贝尔市海拉尔区的王明宇则希望网友们除了大草原,更要来市区的早市、广场,体验东部区人们充满活力的生活方式。“早上来环卫二路早市,看看达赉湖打捞出的活鱼鲜虾,还有野生蘑菇、野生都柿(蓝莓)、新鲜榛子、大松塔,尝尝东北风味的热乎早点摊……晚上去住所附近的广场,跟居民们跳一场活力四射的广场舞。”王明宇对记者说,在海拉尔 city walk,可以体验到呼伦贝尔的热情民风。

“在呼和浩特,周末早上我会去团结巷的市场看看老物件、翻翻小人书,路过青城公园欣赏荷花,去宽巷子把马大姐稀果干、吉健炸香鸡一一品尝,然后溜达到牛街看卖金鱼的老大爷出摊了没有,中午到永永大盘鸡吃一顿。看着沿途的特色建筑、悠闲行走的‘旧城人’,心里特别充实。”呼和浩特市民刘博文说,用脚步探索城市过程中,欣赏家乡的目光愈加深情,街角巷尾的美好细节会深植在记忆中,城市的形象更加丰满……

文·摄影/草原全媒·北方新报记者 郝儒冰